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TOESPRAAK VAN DE PRESIDENT VAN DE REPUBLIEK SURINAME,  
        Z. E. RUNALDO RONALD VENETIAAN,  

BIJ DE VIERING VAN 40 JAAR DIES NATALIS  
OP 1 NOVEMBER 2008 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
MENEER DE MINISTER VAN ONDERWIJS EN VOLKSONTWIKKELING, 
DRS. EDWIN TOEKIDIAN WOLF, 
(MINSTERS, LEDEN VAN DNA EN VAN ANDERE HOGE COLLEGES VAN STAAT) 
MENEER DE VOORZITTER VAN HET BESTUUR VAN DE ANTON DE KOM 
UNIVERSITEIT VAN SURINAME, DRS. ALLAN LI FO SJOE, DOCENTEN, 
STUDENTEN EN LEDEN VAN HET TECHNISCH EN ADMINISTRATIEF 
PERSONEEL, 
ZEER GEEERDE GENODIGDEN, 
EXCELLENTIES, 
DAMES EN HEREN, 
 
 
GAARNE GEEF IK REEDS BIJ DE AANVANG VAN MIJN KORTE 
TOESPRAAK, INVULLING AAN DE UITNODIGING  OM VANAF DEZE 
PLAATS EEN WOORD VAN FELICITATIE UIT TE SPREKEN, BIJ 
GELEGENHEID VAN DE VEERTIGSTE VERJAARDAG VAN DE 
PROCLAMATIE VAN DE UNIVERSITEIT VAN SURINAME. 
 
IK DOE DIT MEDE NAMENS DE REGERING VAN SURINAME EN IN 
DE VOLLE OVERTUIGING, DAT HET VOLK VAN SURINAME ZICH 
MAG VERHEUGEN OVER HET FEIT DAT DAT DE TOENMALIGE 
REGERING ONDER LEIDING VAN PREMIER JOHAN ADOLF 
PENGEL, EEN UNIVERSITEIT EEN PASSEND GESCHENK ACHTTE 
IN VERBAND MET DE VIERING VAN DE HONDERDSTE 
VERJAARDAG VAN DE STATEN VAN SURINAME, DE TOENMALIGE 
VOLKSVERTEGENWOORDIGING. 
 
DE UNIVERSITEIT KREEG DE OPDRACHT MEE: OM STEEDS IN 
DIENST TE STAAN VAN HET VOLK VAN SURINAME, WAT 
VERANKERD WERD IN HET DEVIES VAN ONZE UNIVERSITEIT, 
T.W. “POPULI SERVIENS”; EN OM DE ONTWIKKELING VAN 
SURINAME TE HELPEN REALISEREN, WAT TOT UITDRUKKING 
GEBRACHT WERD IN DE AANDUIDING “ONTWIKKELINGS-
UNIVERSITEIT”. 
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OVER HET STREEFNIVEAU VOOR HET TER HAND TE NEMEN 
WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK, HET WETENSCHAPPELIJK 
ONDERWIJS EN DE TE INITIEREN HOGERE BEROEPS-
OPLEIDINGEN, WAS HET NODIGE IN DE UNIVERSITEITSWET 
VOORGESCHREVEN, TERWIJL HET AANWEZIGE SURINAAMS EN 
HET VAN BUITEN SURINAME AANGETROKKEN WETEN-
SCHAPPELIJK KADER, DE GARANTIES BODEN VOOR DE 
DAADWERKELIJKE INVULLING VAN HETGEEN IN DE WET EN DE 
UITVOERINGSBESLUITEN WAS VASTGELEGD. 
 
WIE IN DE UNIVERSITEITSWET DUIKT ZAL DAARIN NIET ALLEEN 
DE INSTRUCTIE VOOR HET NA TE STREVEN NIVEAU VINDEN 
MAAR OOK DE OPDRACHT VAN DE GEBIEDEN WAAROVER HET 
WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK EN ONDERWIJS EN DE 
HOGERE OPLEIDINGEN ZICH MOESTEN UITSTREKKEN. IK DOEL 
OP DE LIJST VAN OP TE RICHTEN FACULTEITEN, DE 
MOGELIJKHEID VAN INTERFACULTEITEN EN DE VOORGENOMEN 
INCORPORATIE VAN DE HOGERE PEDAGOGISCHE EN 
DIDACTISCHE OPLEIDINGEN. 
 
OP DEZE FEESTDAG IS HET NUTTIG OM WAT DEZE 
ONDERWERPEN BETREFT, TOCH OP DEZE WIJZE HOE SUMMIER 
OOK, EEN TERUGBLIK TE WERPEN OM ONS ERVAN TE 
VERGEWISSEN, DAT WIJ BIJ HET INSLAAN VAN DE WEG NAAR DE 
TOEKOMST ONS TOEGERUST WETEN MET ENIG ZICHT OP WAT 
ER VAN DE OORSPRONKELIJKE OPDRACHT AAN DE 
UNIVERSITEIT VAN SURINAME TERECHT GEKOMEN IS, WAT WIJ 
VAN DIE OPDRACHT MOETEN MEENEMEN IN DE VERDERE 
ONTWIKKELING EN WAT WIJ ZEKER ACHTER ONS MOETEN 
LATEN. 
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IN DIT VERBAND WENS IK OOK TE BENADRUKKEN DE ROL EN 
BETEKENIS VAN DE AANWEZIGHEID VAN EEN UNIVERSITEIT IN 
ONZE GEMEENSCHAP. KADER, BESTAANDE UIT HOOG 
OPGELEIDE DOCENTEN EN STUDENTEN IN OPLEIDING, LEVERT 
EEN BIJDRAGE AAN DE VERHEFFING VAN HET GEESTELIJK EN 
INTELLECTUEEL NIVEAU IN ONZE SAMENLEVING, EEN BIJDRAGE 
AAN  WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK DOOR ONDERZOEKERS 
EN ONDERZOEKS-ASSISTENTEN, DIE EEN GOEDE ORIENTATIE 
HEBBEN ALS HET GAAT OM DE MENSELIJKE OF NATUURLIJKE 
OMGEVING WAAROP HUN ONDERZOEK ZICH RICHT, EEN 
BIJDRAGE TENSLOTTE AAN EEN DUIDELIJK WETENSCHAPPELIJK 
REFERENTIEPUNT VOOR NATIONALE, REGIONALE EN INTERNALE 
INITIATIEVEN OP WETENSCHAPPELIJK GEBIED. 
 
 
EXCELLENTIES, 
DAMES EN HEREN, 
 
OOK ONZE UNIVERSITEIT IS DEELGENOOT GEWORDEN VAN 
DATGENE DAT ZICH ONDER DE NOEMER “REVOLUTIONAIRE 
ONTWIKKELINGEN” VOLTROKKEN HEEFT OP VELE VAN DE 
WETENSCHAPPELIJKE INSTITUTEN IN DE WERELD. OVERAL 
HEEFT DEZE NOEMER HAAR SPECIFIEKE INHOUD GEKREGEN.  
 
VOOR ONZE UNIVERSITEIT KWAMEN DE “REVOLUTIONAIRE 
ONTWIKKELINGEN” NEER OP NIET AFLATENDE POGINGEN VAN 
HET MILITAIRE REGIEM VAN DE TACHTIGER JAREN OM VIA AAN 
HET REGIEM GELIEERDE BESTUURDERS,DOCENTEN EN 
STUDENTEN, ONZE UNIVERSITEIT TE MAKEN TOT EEN 
INSTRUMENT VAN DAT MILITAIRE REGIEM. 
 
HET IS BEKEND, DAT ONZE UNIVERSITEIT IS MEEGESLEEPT IN 
DE DRAMATISCHE ONTWIKKELINGEN VAN DECEMBER 1980. 
TWEE DOCENTEN, TE WETEN DE DECAAN VAN DE SOCIAAL-
ECONOMISCHE FACULTEIT, DR. GERARD LECKIE, EN DE  
DIRECTEUR VAN HET REKENCENTRUM VAN DE UNIVERSITEIT, 
DR. HARRY, MEER GENOEMD, SOEGRIEM OEMRAWSING, ZIJN 
DAARBIJ OMGEBRACHT DOOR HET MILITAIRE REGIEM. 
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TOT VANDAAG ZIJN WIJ DOENDE ONS TE HERSTELLEN VAN 
DEZE DIEPE WONDEN. TOT VANDAAG OOK WACHTEN WIJ OP 
EEN PLAQUETTE OF WAT DANOOK, WAAR WIJ OP ZULKE DAGEN 
WAAROP WIJ FEEST VIEREN, EEN BLOEMETJE KUNNEN 
NEERLEGGEN OM DAT UITERSTE OFFER DAT DOOR HEN IS 
GEBRACHT TE GEDENKEN. 
 
 
EXCELLENTIES, 
DAMES EN HEREN, 
 
VANDAAG VIEREN WIJ FEEST. EN TERECHT. BIJ DE 
FELICITATIES HOREN DE BESTE WENSEN VOOR EEN GOEDE 
TOEKOMST: 

• MET VOLDOENDE WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK OP 
HOOG NIVEAU 

• MET EEN HOOG RENDEMENT BIJ HET WETENSCHAPPELIJK 
ONDERWIJS 

• MET SUCCESVOLLE PROGRAMMA’S VOOR TOEPASSING VAN 
DE WETENSCHAP IN ONZE SURINAAMSE REALITEIT EN 
NAAR ONZE SURINAAMSE BEHOEFTE 

• MET EEN GEZONDE WISSELWERKING MET HET VOLK VAN 
SURINAME, MET ZIJN VERTEGENWOORDIGERS EN MET DE 
WETENSCHAPPELIJKE WERELD BUITEN ONS LAND. 

 
 
ANTON DE KOM UNIVERSITIET VAN SURINAME, 
 
PROFICIAT ! 
VOOR DE GELEVERDE BIJDRAGE AAN DE ONTWIKKELING VAN 
SURINAME. 
 
EN VOOR DE TOEKOMST, 
VEEL SUCCES ! 
 

********* 
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